



# ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц

## С ЛЮБОВЬЮ К ВАМ, УЧИТЕЛЯ!



Пусть осень на дворе уж целый месяц,  
Сегодня вдруг повеяло весной.  
Цветы цветут сегодня в каждом сердце:  
Преподаватель – нынче праздник твой!

Накануне Всемирного дня учителя в нашей школе прошел праздничный концерт «С любовью к вам, учителя!»

День учителя – особенный праздник. Каждый человек, кем бы он ни был – врачом, музыкантом, юристом, водителем – прежде всего он чей-то бывший ученик. Всех нас школа учит азбуке жизни. И в этот день слова благодарности звучали для гостей нашего праздника, ветеранов педагогического труда, и всех учителей школы.

С самого утра вокруг царит атмосфера праздника. На улице светит яркое октябрьское солнце. Всё «горит» желтым светом, излучает тепло и радость. Дорога до школы пролетает незаметно. И вот, школа... Вся школа состоит из улыбок! Улыбаются учителя, улыбаются ребята, улыбаются родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбается каждый уголок здания школы. Везде видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, стены украшены шарами. Ребята 5 и 9 классов подарили каждому учителю воздушный шарик в виде сердца.

После уроков для виновников торжества организован праздничный концерт, где для дорогих учителей была подготовлена концертная программа. Звучат прекрасные песни (6 класс – «Вас поздравляем», Хаецкая Варвара «Учитель», 2 класс «Дождик льёт по крышам», 4 класс – «До чего дошёл прогресс»), танцы 1 класс – «Леди и джентельмены», 6-8 классы – флеш-моб «Мы – молодое поколение», 3 класс – «Хорошее настроение», 4 класс – «Кадриль»), юмористическая сценка (роли исполняли Кленова Виолетта, Кехтер Елизавета, Курносов Захар), праздничная лотерея с предсказанием судьбы, видеоролик «Ожидаемое и реальное» (подготовленный учащимися 10 класса), посвященные учителям.

Директор школы Корабельникова Наталья Леонтьевна произносит искренние слова поздравления. На глазах учителей блестят слезы радости. Никто не сомневается уже в правильности своего выбора – учить детей, давать им знания, учить наукам и жизни в обществе. Ведь учителем не становятся – учителем рождаются! Это призвание, а не профессия.



Учителя – ветераны благодарят за концерт Ястребову Людмилу Геннадьевну, Пономареву Марину Владимировну, классных руководителей, ведущих праздника – Кислову Ангелину и Разваляеву Лилию и всех учащихся школы.

Кузнецова С.А., учитель начальных классов

## АНОНС



**ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**



**ОЛИМПИАДЫ**



**ОРЛЕНОК**



**ТРАДИЦИИ**



**КЛАССНЫЕ ЧАСЫ**

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!  
С наступлением осени дни становятся короче, очень быстро темнеет. Напоминаем вам правила дорожного движения в темное время суток.

1. Возвращаясь по дороге, где нет тротуаров, нужно идти по левой стороне – навстречу движению.
2. Если вы едете на велосипеде, то помните, что нельзя на нем переезжать через дорогу. Нужно сойти с велосипеда и перейти через проезжую часть пешком.
3. Нельзя забывать о фликерах. Эти светящиеся наклейки заметит любой водитель. Вы можете приклеить их на куртку, рюкзак, велосипед.

Будьте  
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Регистре школьной прессы России. Portal.lga.ru

### ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ – 2019 (ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП)



С 17 сентября по 18 октября 2019 года в МБОУ «Вязовская СШ» проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников.

Олимпиады проходили по 16 предметам: русскому языку, литературе, математике, истории, обществознанию, физике, астрономии, химии, биологии, географии, английскому языку, информатике, ОБЖ, физической культуре, экологии, технологии.

По итогам проведения школьного этапа олимпиады победителями и призерами стали 67 обучающихся.

По количеству побед хочется отметить таких ребят, как Коннову Алину (10 класс) - 11 побед, Бочкову Алису (6 класс) - 9 побед, Кехтер Елизавету (10 класс) - 8 побед, Разваляеву Яну (6 класс) - 7 побед, Аболончикова

Игоря (8 класс) - 7 побед, Кузнецова Николая (9 класс) - 7 побед, Иванцову Олеся (5 класс) - 6 побед, Ожогина Романа (5 класс) - 6 побед, Саушкина Савелия (5 класс) - 6 побед, Шичанину Дарью (7 класс) - 6 побед, Греженко Анастасию (8 класс) - 6 побед, Кленову Виолетту (11 класс) - 6 побед, Лукьянову Анастасию (11 класс) - 6 побед, Хвастунову Арину (5 класс) - 5 побед, Гороочкина Сергея (5 класс) - 5 побед, Мирину Викторину (6 класс) - 5 побед, Борщёва Никиту (7 класс) - 5 побед, Гах Игоря (8 класс) - 5 побед, Ломакину Валерию (9 класс) - 5 побед, Разваляеву Екатерину (9 класс) - 5 побед, Савостину Софию (10 класс) - 5 побед.

Поздравляем всех победителей и призеров! Пожелаем удачи тем ребятам, которые представляют нашу школу в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. А также благодарим всех ребят за активное участие в олимпиадах.

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР

#### ОРЛЕНОК

3 октября команда юнармейцев Вязовской средней школы принимала участие в районной военно-патриотической игре «Орленок». Мероприятие проходило в селе Терса. В нем участвовали юнармейцы из 16 общеобразовательных учреждений Еланского района.

Цель игры: формирование у подростков чувства патриотизма, практической готовности к защите Отечества. В составе команды: Давыдов Артем (8 класс) - командир, Зуев Роман (11 класс), Кириченко Кирилл (11 класс), Ожогин Сергей, Мирин Александр, Бездудный Дмитрий, Коннова Алина, Бочков Кирилл, Максимова Анастасия, Кузнецов Николай, Греженко Анастасия, Гах Игорь. По итогам соревнований следующие результаты: Конкурс «Сборка и разборка автомата» (Мирин Александр, Кириченко Кирилл) - 1 место. Конкурс «Статен, строен, уважения достоин» - 1 место. Конкурс «Меткий стрелок» (Мирин Александр, Давыдов Артем) - 2 место. Конкурс «Сильный и ловкий» (Коннова Алина, Греженко Анастасия, Бездудный Дмитрий, Мирин Александр, Бочков Кирилл) - 2 место. Конкурс «Страницы истории» (Коннова Алина, Кузнецов Николай) - 2 место. Конкурс «Один за всех, и все за одного» (Коннова Алина, Зуев Роман, Бездудный Дмитрий, Ожогин Сергей, Мирин Александр) - 3 место. Конкурс «Санитарный пост» (Зуев Роман, Гах Игорь) - 4 место. Конкурс «Защита» - 4 место. Команда юнармейцев выступила достойно и заняла 1 общекомандное место. Мы поздравляем ребят и их наставника Саушкина Вадима Сергеевича!



#### ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЕШЕХОДЫ



18 октября в нашей школе прошел праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы», целью которого стало расширение знаний о правилах дорожного движения, закреплении значений сигналов светофора и знаков дорожного движения, формирование у детей навыков безопасного поведения на улице.

Во время мероприятия первоклассники путешествовали по станциям, где разгадывали дорожные загадки, в игровой форме отвечали на вопросы о сигналах светофора, играли в игру «Запрещается, разрешается», посмотрели мультфильм «Некультурные автомобили» и сценку «Некультурные пешеходы». Ребята были очень активными, проверили свою внимательность и сообразительность. Также первоклассники сами приняли участие в празднике: спели песню «Дружите с правилами дорожного движения», рассказали стихи и станцевали танец «Светофор». Дали торжественную клятву юных пешеходов. В конце мероприятия каждому первокласснику вручили удостоверение юного пешехода. Детям праздник очень понравился. Желаю им сохранить все знания в их памяти, которые они получили во время мероприятия и никогда не нарушать правила дорожного движения.

Дьякова И.А., учитель начальных классов



#### ПОСВЯЩЕНИЕ В ПЯТИКЛАССНИКИ



22 октября состоялось важное и значимое для нашего класса мероприятие «Посвящение в пятиклассники». Мы были удивлены тем, что на наш праздник пришел «шпион», который считал, что мы еще не готовы быть пятиклассниками. И для того, чтобы подтвердить свое новое звание, мы должны были пройти различные испытания. За каждый конкурс «шпион» вручал нам буквы, из которых в конце игры сложилось слово «Пятиклассник».

Мы представили свою визитку. Наш класс называется «Звездочки», наш девиз: «Наш класс – это просто созвездие звезд, об этом пока знаем только мы сами, но вскоре, но вскоре зажгутся всерьез звездочки с нашими именами!». Каждый из нас уникальный и талантливый в учебе, спорте, танцах, пении, рисовании и многом другом. Свои способности мы продемонстрировали в таких конкурсах как «Я все знаю», «Таланты», «Интеллектуальный», «Любимый учитель», «Спортивный», «Игра». Нам очень понравились все испытания, они были интересными и вызвали у нас

радость и восторг. Но самым смешным и позитивным стало стихотворение Агнии Барто «Наша Таня громко плачет», которое мы исполнили плача, икая и смеясь. Было очень весело! В заключении мы выполнили последнее условие, которое доказало наше звание, исполнили задорный танец и сложили слово «Пятиклассник». Нам очень понравился праздник, мы получили много позитива и радости. Нам особенно приятно, что на нем присутствовали гости: наши родители и учителя. Спасибо им за поддержку!

**НАШ ПОЖИЛОЙ ЛЮБИМЫЙ, НАШ ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК!**

В нашей школе уже стало традицией поздравлять дедушек и бабушек с Днём Пожилых людей. Ребята начальных классов в этом году с удовольствием подготовили концертную программу «Наш пожилой любимый, наш добрый человек». А как же иначе. Ведь они родоначальники, на которых держится каждая семья. Они хранители очага каждого дома. Очень часто бабушки и дедушки проводят с внуками времени больше, чем родители. Они становятся самыми лучшими друзьями и подружками.

Внуки и правнуки шлют в этот день свои поздравления и желают своим дорогим дедушкам и бабушкам от всей души здоровья на все годы и долгой жизни на радость всей семье!

Наши маленькие первоклассники подготовили сценку «Бабушки и внуки» и песню «Бабушка, бабуля, бабушка». А ученики 4 класса подарили дедушкам зажигательный танец «Кадриль». Ученики 2 класса исполнили песню «Бабушка и дедушка». Замечательные слова у этой детской песенки о том, что дедушка и бабушка всегда рядом.

Ведь дедушка без бабушки, а бабушка без дедушки, как чаек без сахара, и как борщ без хлебушка. А ребята 3 класса исполнили песню «Гороскоп». "Эх, тряхнуть бы стариной, сбросить 100 годочков! На своей старине надо ставить точку!"

В конце праздника ребята подарили открытки с наилучшими пожеланиями, сделанные своими руками. И, конечно, они надеются на то, что впереди их ждут новые встречи.

Максимова А.Н., учитель начальных классов

**ПРАЗДНИК ВТОРОЙ МОЛОДОСТИ!**

В нашем 6 классе в начале октября прошло замечательное мероприятие, посвящённое «Дню пожилого человека», которое называлось «Праздник второй молодости».

В самом начале праздника Елена Александровна поздравила всех собравшихся в классе бабушек и дедушек с праздником! Пожелала всем здоровья и всегда оставаться такими активными и жизнерадостными. Затем была показана презентация. На слайдах - фотографии наших бабушек и дедушек, которым мы говорили тёплые и душевные пожелания. Далее был конкурс – дойти по следам до своей бабушки с самыми нежными и ласковыми словами. Мы дарили бабушкам и дедушкам стихи, добрые слова, радость и свою любовь к ним.

Было и соревнование «кто кого перетанцует, внук или бабушка». Потом бабушки, не выдержав, все пустились в пляс и от души танцевали вместе с нами. Очень весёлое соревнование, ведь в итоге, победила дружба и любовь! А ещё много различных конкурсов и это было и смешно и интересно, а самое главное дружно! А дальше Елена Александровна зачитывала наши тайные сочинения на тему, какая же у меня бабушка! А ведь у каждого из нас своя, и добрая, и нежная, и талантливая, и заботливая.

В конце праздника каждая бабушка и каждый дедушка получили от нас свои заслуженные медали и ладошки - открытки с добрыми пожеланиями. Вместе с классом мы спели песню – это тоже ещё один подарок для наших дорогих гостей, а потом мы с гордостью вручили бабушкам по букету ярких хризантем и пригласили их на осенний вальс.

Праздник получился добрым! Довольны все и бабушки и внуки! Последним штрихом этого мероприятия стала наша общая фотография на память!

Нилова Анастасия, 6 класс

**классные часы****ЧТО ТАКОЕ КРАСИВАЯ ЖИЗНЬ?**

В нашем классе прошёл классный час на тему: «Что такое красивая жизнь?» Некоторые из нас считают, что красивая жизнь - это деньги, большой дом, дорогая машина, а другие думают, что это семья, друзья, здоровье. За словосочетанием «красивая жизнь» можно разглядеть две стороны красоты. Первая – внешняя красота, показная, ненастоящая. Она не приносит никакой пользы, кроме праздного удовольствия. Вторая – внутренняя красота – духовные ценности, здоровье, семья, друзья. Она помогает счастливо жить без нужд и рвения. Но каждый человек выбирает для себя сам свой путь в жизни. Хочется, чтобы все старались жить так, чтобы никогда не сожалеть о своих поступках и решениях. Только тогда наша жизнь наполнится счастьем и красотой.

В ходе дискуссии мы построили лестницу нашей мечты и ответили на вопрос: «Красивая ли жизнь у нас?» Мы считаем, что да. Жизнь человеку дается всего один раз. И, конечно, каждому хочется прожить ее счастливо, радостно, осмысленно, красиво. Хочется оставить на земле свой след, такой, чтобы будущие поколения знали, помнили, гордились. Конечно, нельзя забывать про материальную сторону жизни. Она нам необходима для существования. Но всегда нужно помнить о душе, морали и о хороших поступках.

Мы думаем, что каждый из нас оставит яркий след и живые всходы и обязательно проживет замечательную и очень красивую жизнь, сочетая в себе материальные и духовные блага.

Ломакина Валерия, 9 класс

**ЧТО ТАКОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?**

24 октября у нас в классе прошёл классный час «Как организовать свободное время?» Мы говорили о многих вещах и пытались ответить на вопросы: Что такое «Свободное время»? Чем можно заниматься в это время?

Конечно, у каждого человека есть своё свободное время, и каждый вправе воспользоваться им по своему усмотрению. Свободное время можно проводить с пользой и без пользы, т.е. с вредом для человека и его здоровья. Мы поняли то, что эффективность проведения свободного времени зависит от нашей культуры и желаний. Поэтому старались разобраться и понять, как правильно проводить свободное время. Каждый из нас высказал свое мнение и рассказал, как он проводит свой досуг. Из всего сказанного сделали вывод, какие занятия полезные, а какие вредные. Конечно, не обошли стороной такие занятия, как бесцельное нахождение

на улице и употребление спиртных напитков, курение, обзывание друзей и оскорбления, ссоры, длительные компьютерные игры, которые наносят вред здоровью. Сделали вывод о том, что жизнь становится краше, добрее, если мы с пользой проводим время, а пустое времяпровождение ни к чему хорошему не приведет.

Затем Марина Александровна предложила отгадать несколько загадок, с помощью которых можно определить некоторые полезные занятия. Потом мы написали тест «Умеем ли мы проводить свободное время». В заключение мы решили, что необходимо всесторонне развиваться: правильно организовывать режим дня – полноценный сон, активный отдых, умственный и физический труд. Если есть здоровые интересы, то уменьшается вероятность приобщения к вредным привычкам. Поэтому необходимо вести ЗОЖ и развивать свои творческие способности.

Борщев Никита, 7 класс

## литературный уголок

**ХИМИЯ – ЭТО ОБЛАСТЬ ЧУДЕС**  
**Эссе (в сокращении)**

2019 – Международный год периодической системы Д.И. Менделеева.

Мало кто из нас верит в чудеса, но они окружают нас повсюду. Я считаю, одним из таких чудес является наука о веществах, их свойствах и превращениях. Это наука – Химия. Она окружает нас повсюду. Если бы не было химии, не было бы современной металлургии, космические корабли не вырывались бы в космос... Рождаются множества веществ и материалов, природе неизвестных, и в первую очередь полимерных. Что вы используете в быту? Полимеры. О том, как стирать руками вещи хозяйственным мылом и мыть посуду горчицей или содой, могут рассказать только бабушки. А химия изобрела моющие средства, без которых нам на кухне не обойтись. Минеральные удобрения, средства для защиты растений от болезней и разных паразитов, лекарства и

многое другое дала нам наука чудес Химия. Факт, что есть модифицированные продукты. А это тоже химические процессы. С помощью химии учёные получают вещества с заранее заданными свойствами, а потом из них производят не только продукты питания, но и одежду, обувь, технику...

Химия – одна из самых древнейших наук. Химическое производство существовало уже за 3-4 тыс. лет до нашей эры. Первыми учёными-химиками были египетские жрецы. Они владели многими до сих пор неразгаданными секретами. К ним относятся приёмы баллазмирования тел умерших фараонов, а также создание некоторых красок. В древнем Египте умели выплавлять из руд металлы, получать сплавы, применяли золото, серебро, производили стекло, керамику, духи и многое другое. Химическое производство процветало и в Греции, и в Индии, и в Китае. Представления о химии Аристотеля, Платона и других древнегреческих философов дали основу для возникновения научной химии.

Значительный вклад в развитие химии внесли выдающиеся учёные А.М. Бутлеров и Д.И. Менделеев. Дмитрия Ивановича Менделеева тоже с уверенностью можно назвать волшебником в области Химии. Неординарный ученый с широчайшим научным кругозором открыл таблицу периодических химических элементов, увидя ее во сне. В 1861 году он опубликовал учебник «Органическая химия», удостоенный Демидовской премии. Вскоре начал писать свой классический труд «Основы химии», в котором привёл таблицу элементов. При жизни Менделеева «Основы химии» издавались в России восемь раз! После этого Дмитрий Иванович стал создавать ещё одно чудо химии – периодическую систему элементов. Основная идея была сформирована за короткое время в 1869 году, но оформить таблицу он долго не мог. После долгих раздумий Дмитрий Иванович приступил к кропотливой работе над таблицей. Перебирались всевозможные способы организации элементов в таблицу, работа была осложнена тем, что наука в тот период ещё не знала всех химических элементов. В период с 1869 по 1871 года Менделеев развивал идеи периодичности. Главным этапом в работе над таблицей стало понимание того, что любой элемент в системе должен располагаться, исходя из совокупности его свойств в сравнении со свойствами других. Вскоре таблица была создана, а элементы систематизированы. Пустые клетки Менделеев хотел скорее заполнить, и в 1870-м году предсказал, что в скором времени будут открыты неизвестные науке элементы, атомные массы и свойства, которые он сумел вычислить. Разве это не чудо? Химические элементы в таблице расположены по рядам в соответствии с возрастанием их массы, а длина рядов была подобрана так, чтобы находящиеся в них элементы имели схожие свойства. На данный момент существует 118 элементов, все элементы до 92 встречаются в природе, а с 93-го начинаются искусственные, которые могут быть созданы в лабораторных условиях.

В наше время химия применяется практически везде: в промышленности, в кулинарии, в сельском хозяйстве и быту. Практически все открытия в этой области граничат с другими науками, такими как биология, физика и математика. Многие химические вещества начали использовать в обычных продуктах не только для продления срока годности, но и для придания насыщенности вкусу, а это не совсем хорошо.

Таким образом, химия – это область чудес, она была и остается источником новых открытий. И только от человека зависит: будут ли эти открытия «чудесными» и будут служить во благо или же они будут нести угрозу для всех людей и для окружающего мира.

Ломакина Валерия, 9 класс

**МЫСЛИ ОБ ОСЕНИ И НЕ ТОЛЬКО...**  
**лирическая зарисовка**

Осень – очень неоднозначная пора. Она сама по себе непредсказуема: никто не знает, когда она придёт. Такая уж это своенравная дама – заявляется без спросу. И ведь не сразу понимаешь, что она уже здесь, даже рыжину листья замечает не каждый. Осень наступает медленно, но верно, подкрадывается и застаёт врасплох. А всё для того, чтобы преподнести нам сюрприз и внести в природу новые краски и дать повод поностальгировать. Осень всегда приходит при параде, появляясь, словно из ниоткуда, и своей внезапностью прогоняет наступающую печаль. Вместе с ней мы отрываемся от земли, нас уносят давние мечты. В общем, осень делает всё, чтобы не дать нам заскучать.

Все старшеклассники помнят недавний школьный вечер?! Я, вспоминая его, задумалась: а не сотрудничают ли с осенью наши учителя? Просто они

сами по характеру во многом похожи на эту хитроватую даму: готовились к мероприятию давно, сообщили внезапно, очевидно, откладывая сюрприз до последнего, а главное, старались сделать так, чтобы мы не сохли от скуки. Да и ученики тоже горазды: с точностью воспроизвести картины – это надо уметь. Да и с танцами мы все справились на "ура", хоть и было нелегко.

В этот вечер нам было просто не до грусти. Даже проигрыш никого не расстроил, потому что в атмосфере маленького праздника просто не задумываешься о соперничестве. Вечер принёс в нашу жизнь каплю волшебства, которое просто жизненно необходимо каждому человеку.

Кленова Виолетта, 11 класс

**Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"**

Учредитель – Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор – Ястребова О.В.

Редакционная коллегия – Мирнина Т.П.

Ломакина Валерия – 9 класс, Разваляева Екатерина – 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01